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Aufgabe 1 (Distributionen). Man finde eine Funktion, deren (Distributions-)Ableitung
die Heavisidefunktion ist, d.h. man finde g : R → R mit f ′ = H, wobei H bekanntlich
gegeben ist durch

H(x) =

{
0, x ∈ (−∞, 0),

1, x ∈ [0,∞).

Aufgabe 2 (Diracfunktion). Für eine Diracfolge (δk) ⊆ L1(Rn) und eine Funktion φ ∈
Cc(Rn) beweise man ∫

Rn

φ(x)δk(x)dx −→ φ(0), k →∞.

Aufgabe 3 (Gaußverteilung). Für α ∈ R und σ > 0 sei

Gα,σ2(x) = (2πσ2)−1/2 exp

(
−(x− α)2

2σ2

)
eine Gaußverteilung.
a. Man zeige, daß (Gα,σ2) eine Dirac-Familie für σ → 0+ ist.
b. Man zeige ∫

R
xGα,σ2(x)dx = α und

∫
R
(x− α)2Gα,σ2(x)dx = σ2

c. Man beweise Gα,σ2 ∗Gβ,θ2 = Gα+β,σ2+θ2.

Aufgabe 4 (Faltung). Für r > 0 sei Hr = 1
r
χ[0,r] ∈ L1(R). Man zeige

a. Hr ∗ f ∈ C(R) für f ∈ L1(R)
b. Hr ∗ f ∈ Ck(R) für f ∈ Ck+1(R)

Aufgabe 5 (Wegintegrale). Sei γ ∈ C1
st ein Weg und v ∈ C((γ), Rn). Man zeige, daß∣∣∣∣∫

γ

〈v(x), dx〉
∣∣∣∣ ≤ sup{|v(x)| | x ∈ (γ)}L(γ)

ist, wobei L(γ) die Länge des Weges bezeichne.


